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Την οικονομική αυτονομία της Ιεραποστολής 
απεφάσισε η Ιερατική Σύναξη της Μπουκόμπας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την οικονομική αυτονομία της Ιεραποστολής απεφάσισε 
ομόφωνα η Ιερατική Σύναξη που συνήλθε από 19-23/6 στο 
Ιεραποστολικό Κέντρο “ΧΑΡΑ ΚΑΙ ΕΙΡΗΝΗ ΧΡΙΣΤΟΥ” στο 
Κασίκιζι της Τανζανίας.

Ο Θεοφ. Επίσκοπος Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. Χρυσόστομος στην 
εισήγηση του μεταξύ των άλλων τόνισε τα εξής:

«Δεν πρέπει πλέον να περιμένουμε απ’ έξω, από την Ελλάδα, Κύπρο και τους 
Έλληνες της Αμερικής. Η Ελλάδα είναι μικρή και δυσκολεύεται οικονομικά. 
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Βοηθούσε όταν ήταν λίγες οι Ιεραποστολές.

Η Αποστολική Διακονία πλήρωνε τους μισθούς των Ιερέων της Ιεραποστολής. 
Όμως από 2010 που η Ελλάδα έχει οικονομικό πρόβλημα και έχουν αυξηθεί και τα 
Ιεραποστολικά κλιμάκια και οι ιθαγενείς Ιερείς, δεν μπορεί να βοηθήσει 
αποτελεσματικά.

Η Εκκλησία μας στην Τανζανία έχει 60 χρόνια ζωής. Όταν ήμασταν παιδιά 
χρειαζόμασταν βοήθεια. Τώρα που η θυγατέρα Εκκλησία της Τανζανίας έγινε 
μητέρα Εκκλησίας και είμαστε 60 ετών, μεγάλοι σε ηλικία, πρέπει να ζήσουμε 
μόνοι μας. Πρέπει να έχουμε οικονομική αυτονομία. Πρέπει οι Ορθόδοξοι 
χριστιανοί να προσφέρουν στο Χριστό και την Εκκλησία τους.

Όλοι οι ορθόδοξοι χριστιανοί σ’ όλο το κόσμο χτίζουν Ναούς, μισθοδοτούν τους 
Ιερείς και κατηχητές και ενισχύουν την ιεραποστολή τους. Αυτό κάνουν και στην 
Τανζανία Καθολικοί, Προτεστάντες, Μουσουλμάνοι προσφέρουν στις θρησκείες 
τους,

Οι μόνοι που δεν προσφέρουν στην Εκκλησία τους είναι οι Ορθόδοξοι χριστιανοί. 
Δυστυχώς σας κάναμε ζημιά με το να σας δίνουμε μόνο. Σας μάθαμε να είσθε 
ζητιάνοι και να περιμένετε βοήθεια απ’ έξω. Δεν σας μάθαμε να προσφέρετε στην 
Εκκλησία σας.

Ήλθε η ώρα να δείξουμε την αγάπη μας στην Εκκλησία μας και να 
αναδιοργανωθούμε οικονομικά.

Να αποκτήσουν οι Ιεραποστολές οικονομική αυτονομία. Να είναι ανεξάρτητη 
οικονομικά η Επισκοπή μας».

Συστήθηκε Επιτροπή Οικονομικών, η οποία επεξεργάσθηκε προτάσεις για την 
οικονομική αναδιοργάνωση της Επισκοπής Μπουκόμπας και τις παρουσίασε στην 
ολομέλεια των κληρικών της Επισκοπής.

Μετά από πολύωρη συζήτηση, αποφασίσθηκαν και εξής:

Οι Ιερείς με τα Εκκλησιαστικά Συμβούλια θα ενημερώσουν τους χριστιανούς 
σε κάθε Ενορία για την οικονομική στήριξη της Εκκλησίας μας.
Ο Επίσκοπος θα απευθύνει Εγκύκλιο Επιστολή προς τους χριστιανούς και θα 
τους προσκαλεί να συμμετέχουν ενεργά στην οικονομική αναδιοργάνωση των 
Ενοριών και της Επισκοπής.
Θα οργανωθούν ενημερωτικές συγκεντρώσεις κατά Αρχιερατική Περιφέρεια 
με την συμμετοχή των Εκκλησιαστικών Επιτρόπων, όπου ο Θεοφ. Επίσκοπος 



θα εξηγήσει για την νέα προσπάθεια οικονομικής αναδιοργάνωσης των 
Ενοριών.
Να καταγραφούν οι ενήλικες χριστιανοί από 18 ετών και άνω οι οποίοι και θα 
προσφέρουν κάθε Κυριακή την οικονομική συνδρομή τους, την δεκάτη. 
Συνολικά κάθε μήνα θα προσφέρουν 2.000 σελλίνια δηλ. 0,70 λεπτά.
Από αυτά το 40% θα μένει στην Ενορία, το 30% στη μισθοδοσία του 
Εφημερίου και το 30% για την συντήρηση της Επισκοπής.

Εκλέχθηκε μόνιμη οικονομική επιτροπή η οποία θα παρακολουθεί όλο το 
πρόγραμμα, θα προτείνει μέτρα για την βελτίωση των οικονομικών και το 
Επισκοπικό Συμβούλιο θα εγκρίνει.
Όλοι στο τέλος ήταν ενθουσιασμένοι με την πρωτοβουλία του Επισκόπου τους και 
δήλωσαν έτοιμοι να συμπαρασταθούν για την επιτυχία της οικονομικής 
αυτονομίας για το καλό της Τοπικής Εκκλησίας και την πρόοδο της Ιεραποστολής!




